



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-CHRISTMAS-002

圣诞故事 2

查克 史密斯牧师主讲

题目：圣诞故事 2

亲爱的朋友，弟兄姐妹，祝您：圣诞快乐！今天，我们继续分享圣诞的资讯。

上回我们说过，加百列是个守不住秘密的天使。他向在野地看守羊群的牧羊人报告耶稣降生的好消息。在这件事发生前 500 年，加百列去找过先知但以理。那时但以理是巴比伦俘虏之一。事实上，他告诉了但以理弥赛亚降临世界的准确时间。现在，500 年已经过去，加百列再度来到地上，这次他向祭司撒迦利亚显现。尽管当时撒迦利亚年纪老迈，他妻子也是个老人，但加百列却告诉撒迦利亚，他妻子将生一个儿子，要给他起名叫约翰。这孩子必有以利亚的心志能力，并要作弥赛亚的先锋。不久之后，加百列向马利亚显现，告诉她，神已经拣选她作器皿，让神的儿子由她所生，来到世上。

这就是为什么当我读到天使向牧羊人显现，宣告弥赛亚已经降生的消息时，我立刻想到这天使一定是加百列。在这个特殊的晚上，牧羊人正看守羊群，忽然有一道大光照着他们。天使向他们显现，宣告救主弥赛亚已经在伯利恒降生了。忽然，有一大队天使加入加百列的行列，宣告说：『在至高之处荣耀归于上帝；在地上平安归于他所喜悦的人。』我们今天藉着在两千多年前，降生在伯利恒的那个婴孩，可以与神和好。现在问题是：你拥有这个平安吗？

先知以赛亚展望这事件时预言说：『在黑暗中行走的百姓看见了大光；住在死荫之地的人有光照耀他们。』

在那个痛苦的晚上，快乐照耀着伯利恒城。真光出现了！耶稣降临，黑暗毫无选择，必须逃遁，但为什么世界还是那么黑暗、痛苦呢？要了解其中原因，我们必须追述伊甸园的故事。

当初，神把亚当和夏娃安置在伊甸园中，祂的心意是要他们两享受与神的交通。有一段时间，他们确实关系亲密。亚当享受与神的相交，那是神创造亚当的目的。神赐亚当一个极为舒适的家，一个极美丽又充满祝福的地方。伊甸园里应有尽有。亚当一无所缺，但有一条禁令，神表明必须严格遵守，神说：「亚当，园中各样树的果子你都可以吃，唯有这一棵你不能吃，因为你吃的日子，必定死。」

后来夏娃出现，她也知道这道禁令，清楚神的吩咐：「园子里一切果子，可以随意享用，唯独那一棵绝不可吃。」我们不知道撒旦什么时候来引诱夏娃，但我可以想象它没有等太久。它说：「神不是说你可以吃园中各样树的果子吗？」夏娃说：「是啊！但园子中间那一棵，绝不可以吃。」

起初夏娃表现很不错，她直接引述神的话，但撒旦却挑战神的话。夏娃应该知道怎样做较好，她应该思想神的性情，拒绝说：「不！你错了，神没有说谎。」可是她却让那撒谎者引诱了她。夏娃听信了撒旦的谎话，落入它的陷阱中。夏娃没有看重自己所认识的神，伸手去摘那个禁果，拿来咬了一口。然后她给亚当，并鼓励他吃。

夏娃有可能被骗，但亚当应该不会。亚当接下那果子，咬了一口，知道自己不听从神。那一口咬下去，死亡就临到。尽管亚当和夏娃在肉身上还继续活着，但属灵上他们已经死了。他们与神之间的交通中断了，自我意识也形成了。

亚当和夏娃过往一直活在属神的意识中，但直到这一刻，由于他们犯了罪，自我意识因此产生。在创世纪第3章7节说：『他们二人的眼睛就明亮了，才知道自己是赤身露体，便拿无花果树的叶子为自己编做裙子。』

从前他们没有这个意识，但现在他们知道了。我们读下去，就看到令人心碎的事情。神来到园中，寻找他们。祂要与祂的儿女交通。祂要与他们团聚相交，但他们第一次没有跑过来，回应神的呼声。他们没有带着渴慕的心来与神相会，他们躲了起来。

罪带来了伤心的后果；罪带来了属灵的死亡、自我意识和羞耻感。罪把神与祂的儿女隔绝了。过去，亚当超越一切被造物，活在属灵的层面与神相交，然而现在他却降低自己活在肉体层面。他的思想曾经充满神的思想，现在完全被肉体的需要辖制。撒旦得逞了。它用谎话摧毁了神与祂儿女之间的关系。亚当犯罪后，他的灵死了。他丧失了与神的交通，而开始一个毫无目的的生命，那些从亚当而来的人类也是如此。

但是，神为了维持与人的相交，预备了另一个方法。神在律法中制定了许多规条，使人与神能恢复相交。神赐下一些诫命，人若能守住这些诫命，就能与神继续交通，但神知道人无法守住这些诫命，所以祂为人预备了另一个途径。神说：

「如果你们无法遵守诫命，只要献上一头祭牲给我，就可以恢复跟我的关系。你们把手按在祭牲头上，把你们的罪归到它身上。那头祭牲在祭坛上被杀，流出血，你们的罪就被赎回，我们之间的交通得以恢复。」神通过献祭制度，向人显明罪恶的可怕。罪恶带来死亡。死亡就是犯罪要付出的代价。为了遮盖罪恶，必须留出无辜的血，因为神渴望与祂的儿女保持亲密的关系，彼此相交。

现在，因为神知道为了让我们能与祂相交，我们首先必须认识祂，所以神继续寻找向我们启示祂自己的方法。

神藉着自然界启示祂自己。在诗篇 19 篇 1 到 3 节说：

- [1] 诸天述说神的荣耀；穹苍传扬他的手段。
- [2] 这日到那日发出言语；这夜到那夜传出知识。
- [3] 无言无语，也无声音可听。

在浩瀚的宇宙中，我们看到神广大无边。在细微复杂的生命形体中我们看到无限的智慧和神的创意。自然界讲述一个共同的语言，以致人人都能明白，人人都有机会了解神的存在。自然界告诉我们，神存在，但它并没有清晰地传述神的性情。因此，人开始创造自己对神的观念。

为了纠正这些错误的观念，神开始藉着各种方法向人类启示祂自己。在希伯来书 1 章 1 节说：『神既在古时藉着众先知多次多方的晓谕列祖』。神首先向挪亚启示祂自己，显明自己是既公义与圣洁的。神告诉挪亚世人要受审判，因为他们离弃了神和神的道。当神惩罚那个败坏、不信的世代的时候，挪亚不单看到神的公义也看到祂的公平。

其后，神向亚伯拉罕启示祂自己。亚伯拉罕听见神的声音，立刻回应，尽管他不知道神要带他到哪里去，他毅然离开家乡。神呼召他出巴比伦，离开那个充斥着虚假宗教的地方。神呼召亚伯拉罕与世人分别出来，让他们能够彼此交通。神不但应许赐下土地给亚伯拉罕，也给他的后裔，并且弥赛亚必从他后裔而出。

我们藉着神赐给摩西的律法，明白我们如果我们想与神相交，就必须遵守这些律法。从摩西以至旧约后面的部分，我们看到神陆续向先知们启示，那些先知向以色列百姓发出呼声，警告他们，如果不遵守神的律法，神的审判就会临到。神作了这一切，为的是让世人认识祂并寻求祂。但是，看来神越是启示祂自己，世人越是走入歧途。神的百姓继续远离神，直到最后他们实在离开神太远了，神不得不把他们彻底除灭。神透过先知耶利米说：『因为我的百姓做了两件恶事，就是离弃我这活水的泉源，为自己凿出池子，是破裂不能存水的池子。』

人对神的观念是扭曲且混乱的。他们开始败坏，因为他们看见神的审判临到地上，于是以为神只会施行审判。他们把神看作是凶残的审判者，一个严厉的律法赐予者；他们以为神在愤怒中，会定他们的罪。他们的观念错了。这些错误的想

法导致人们冷漠对待神，远离神。像对待夏娃一样，撒旦重施故技，历代以来不断向人类灌输错误的观念，设法使神的儿女远离神。但是撒旦从起初就是撒谎的。对我们的仇敌——撒旦来说，真理根本不是一回事。它会发誓说：「这是实话，全是实话，毫无虚假」，但回头它却满嘴谎言。无数人被它的伎俩和谎言所蒙骗，以致落入捆绑和败坏中。对撒旦来说，只要能达到它毁灭你的目的，扭曲真理也在所不惜。因此它经常违背神的话，就像它对待夏娃一样，将来它同样会用这个手段来迷惑你，让你以为神在对付你，不为你着想。

提供本节目的史密斯牧师说，他被人指责为一个溺爱儿孙的老祖父。他说，他承认这些指控是正确的。他实在有点溺爱。他喜欢溺爱他的孙子们。他觉得孙子们发起脾气来很可爱，他们用很好玩的方法来表达自己的烦恼。这并不表示做祖父的史牧师不严格。史牧师说，有时，他要对孙子们说：「不！」可是，当那些小小心理专家想获取某些东西的时候，会尽最大努力让你感到内疚。他们得不到想要的，就会说：「我就知道你不爱我！」

史牧师会说：「就是因为我爱你，所以不会给你。你不需要一支口径 点 22 英寸的来福枪。」有时候，他要管教他们。有一个孙子特别放肆，有很多鬼主意，精力充沛。

史牧师说，通常他们的车靠在玩具店的停车场时候，他这个孙子会迫不及待，冲出去，朝着玩具店跑去。他很希望爷爷买一件玩具给他。但他开始奔跑的时候，史牧师就得喊他的名字，叫他：「站住。不可以越过停车场。让爷爷牵着你，跟我一起走，在停车场里面跑，很危险。」史牧师会非常严厉地提醒他，而不会骂他。因为爷爷关心他的安全，他是知道的。这个孙子会抬头看史牧师，微笑说：「爷爷，对不起。」一切都被原谅了，他们进去买玩具。

神就是天父上帝，祂喜欢溺爱祂的孩子。但有时候，我们做了危险的事，性命受到威胁，神会立刻制止我们。祂要严厉地警告我们。啊，这时候，撒旦怎么做？它来对我们说：「看到了吧？神恨你！他根本不爱你，不然他不会这么凶。」其实，神是在保护你。祂看见你就快遇到危险，因为祂爱你，所以有时候要严格地对付你。与撒旦的谎言恰恰相反，那不表示神不爱你，相反，那是神爱你的证据。圣经提到神的管教，告诉我们应该怎样回应。希伯来书 12 章 5 和 6 节说：『我儿，你不可轻看主的管教，被他责备的时候也不可灰心；因为主所爱的，他必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。』

有时候，父神发觉，为了爱的缘故，有必要管教我们，但我们却立刻误解了神的好意。我们很快忘了神的性情，忽视了祂的声音，而听信撒旦的谎话。尽管神的话说神爱你，但是撒旦说：「神爱你？谁相信？瞧你把生命搞得一团糟！」圣经说：『如今那在基督耶稣里的就不被定罪了。』而撒旦却说：「神已经厌倦了你！你的软弱和失败，让神很不耐烦。你完蛋啦。」

但圣经却：『我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。』可是撒旦说：「你的罪太深重了，神不会赦免你的。」在伊甸园中一次的悖逆行为影响了全人类。一刻蓄意犯罪，一口咬下去，就带来历史中世世代代绵绵不断的痛苦。圣经在罗马书 5 章 12 节说：『这就如罪是从一人入了世界，死又是从罪来的；于是死就临到众人，因为众人都犯了罪。』

亚当的堕落带来痛苦、羞耻、罪咎和绝望。不论在任何时代、任何地方，人类都要承受亚当犯罪的后果。神看见罪恶所带给世人的痛苦和悲伤；看到有些人渴望从罪恶的权势和捆绑中得到释放；看到他们渴慕、挣扎并寻求过一个较好的生活。

当自然界不足以启示神的心心的时候；当律法证明没有力量使人亲近神的时候；当先知的呐喊不够响亮，无法冲破我们的良知的时候，神找到了一个方法向我们说话，把祂对人类的爱启示出来。神差祂的儿子在某个晚上降生伯利恒，但神差来的这位并非仅是个小孩，祂乃是神的唯一儿子，祂能代替我们承受刑罚，为我们的罪付出代价。

我们都知道我们需要被洁净。我们每一个人都知道自己的罪是多么深重。牧羊人在山丘下也知道他们犯罪的痛苦。他们不知道的，就是当天上的荣耀向他们显现的那一刻，他们的膝盖吓得颤抖的时候，正是救恩临到的时刻。他们还不知道希望已经在附近的一个马槽里临到，神所赐下的亮光已经冲破他们的黑暗。

天使带来的消息，实在太棒了。事实上，这个消息改变了历史，这份礼物赐下来了。如果你在等候某样美好的东西，你会没有耐性，是不是？那些牧羊人等了很久，不仅他们在等候，全犹太民族都在等候天使所报告的消息。

他们一直为这个日子在祷告，期望这一天弥赛亚临到，把他们带回到神的恩宠中，去领受祂神圣的计划。历世历代以来，他们企盼着神的国度降临人间的时刻。现在救主终于降临了。所应许的弥赛亚终于显现了。

我在想，如果那些牧羊人听到那荣耀消息时，稍有怀疑，他们会不会全心全意地领受呢？还是在这小群震惊的人当中有一两位怀疑分子潜藏在里面？如果任何人有疑惑，或者觉得怀疑，那么在第一位天使宣告好消息，接着一大群天使加入赞美时，他们的疑问一定随着散布出去。他们的疑惑怎可能还在天使敬拜时持续呢？成群的天使可能足以使少数在长期等候弥赛亚降临的人相信救主确实已经来了。但是，如果这还不足以使人们相信的话，先知所作的预言总该轻易地支持天使的宣告吧！如果牧羊人需要证据，他们只要查看一下圣经就行了。

可见，神让我们轻易地接触到救恩。祂设计了一套计划，差遣自己的儿子到世上来，代替我们的罪而死。神赐给世人许多记号，让人们能认出祂的儿子。在圣经中，神生动地描绘了祂的儿子，并安置了毫无争议的证据让人们因祂的降临而相

信祂。然而，历代以来，很多人出来，宣称自己是世界的救主。这些人要嘛是疯狂，不然就是故意撒谎。但不管怎样，他们总是聚集一群容易上当的人。将来肯定还会有更假的领袖出现。圣经提醒我们这一点。耶稣在马太福音 24 章说：『因为假基督、假先知将要起来，显大神迹、大奇事，倘若能行，连选民也就迷惑了。看哪，我预先告诉你们了。』

神实在美好，不是吗？祂的警告就在圣经里，就在圣经的字里行间。但人们还是继续相信假弥赛亚发出的假宣告。只要稍微研究圣经，你就可以轻易地反驳这些宣告。你要做的，就是去查寻神赐下给我们辨认祂儿子的记号。好，这次讲到这里。下次继续分享圣诞故事，请留意收听。